2025年"全国药品安全宣传周"

日报消息(全媒体记者李书厚)9月1日,2025年"全国药品安全宣传周"柳州活动,在市市场监管局举行启动仪式,将通过开展药品安全监管普法宣传、举办"两品一械"网络知识有奖竞答、药物警戒宣传进侗乡、实验室公众开放日等活动,进一步凝聚药品安全社会共识,共筑药品安全防线,共建柳州平安用药

今年"全国药品安全宣传周"活动主题为"药品安全监管为民",柳州活动时间为9月1日至7日。今年上半年,我市贯彻落实药品监管"四个最严"要求,药品安全形势稳中向好,抽检工作稳步推进,协同检查有序开展,专项行动压紧压实,全市没有发生药品安全事件。我市紧扣"规范涉企执法"工作主线,药品推行市、县(区)、所联合检查模式,化妆品运用"抽样、检查、普法"三位一体监管模式,大力推进精准执法。截至7月,共查处"两品一械"案件101件,出具药品鉴定函3份,移送涉嫌犯罪案件2件,获得自治区药监局督办案件1件,全方位筑牢了

在启动仪式上, 执业药师代表宣读了《致广大

药师的安全用药倡议书》,药品经营企业代表宣读了

《致药品经营企业的用药安全保障承诺书》,大家和 执法人员代表进行了宣誓。仪式上还公布了我市药 品经营环节"清源"行动、药械妆服务型执法典型

柳州活动举行启动仪式

药品安全 监管为民

闲置土房巧变身 八方游客忙打卡

-柳江区老房子焕发新魅力助推乡村旅游观察





↑游客在覃家老房子里拍照留影。

←孩子在陆茵茵改造后的老房子院子里玩耍。

8月23日中午,在位于柳 江区成团镇六道村的覃家老房 子里,雕花装饰的木梁支撑起 这座历经百年风霜的泥土房, 老式电视机、收音机、粮票、 大哥大等老物件整齐地摆放 着,窗外是种满花草的庭院, 吸引着10多名游客到此游玩。

70岁的游客韦美梅和同伴们一边游览,一边拍照。"我以前也是住在这样的泥土房里,看到这些老物件特别亲切,感觉回到了小时候。"她说。

而在三年前,覃家老房子 因为久无人居,早已破败不 堪。改变,从70后覃彦七的一 个念头开始。

"很早我们一家就搬离老 房子,到拉堡镇去住了。"覃 彦七说,看着老房子越来越 破,他就计划将已经有100多 年历史的泥土房进行修缮,方 便家人、朋友回乡团聚。

这一修,就是一年。覃彦 七不仅将泥土房重新修缮,从 村里、网络上、线下等渠道收 集了很多老式电视机、收音 机、粮票、大哥大、留声机、 旧海报等老物件,还把丢荒的 菜园种上了花草、果树等。

老房子大变样后,家人、朋友看到很开心,便拍照发到社交平台。"很多人都来问能不能来游玩、吃饭,我就索性继续改造,增加围炉煮茶、烧烤、露营、餐饮等装备、设施,把老房子当作可以休闲旅游的地方来经营。"覃彦七说,主打"怀旧风"的老房子吸引了很多游客,2023年5月运营时,每天都有几十名游客,忙不过来。"现在客人以周末、节假日居多。"

老房子经过"焕新"蜕变 为乡村"打卡地"的不仅是覃 家老房子。

在柳江区拉堡镇基隆村的一处老房子,一年前,来自钦州市的90后女生陆茵茵租下后,花了大半年时间打造成心仪的农家小院。

"改造50岁的'老破小'后,我定居在了柳州……"陆 茵茵在社交平台上分享了自己 把50年的老房子改造的经历, 以及一些小院的布置,意外收 获了很多网友的点赞和留言。 后来,到小院参观、喝茶的游 客越来越多,她开始为游客提 供食宿等服务。

"来这里以30岁到40岁的中青年居多,他们可能比较认可我的这种生活方式,也愿意为这种'理想的生活'买单。"陆茵茵说,一般客人来

之前会在线上预约,她则根据 客人的需求到附近采购新鲜食 材,为客人备上一桌农家菜, 还推出了"围炉煮茶""围炉 冰茶"等套餐。

"采菊东篱下,悠然见南山"的田园生活令人向往,但陆茵茵说,其实小院的生活并不像想象中美好。"打造小院是想找回小时候住在老房子晚美好回忆,早起闻花香,傍晚里,就发现很多生活不便的晚了里,就发现很多生活不便的地方,可能一阵大风刮来,灰尘就到处都是了。院子里的杂草也要经常清理,基本都在忙碌中度过,真正悠闲的时光是很少的。"陆茵茵说。

田园牧歌的背后,始终贯 穿着现实经营的考量。陆茵茵 说,原本想把小院打造成一间 喝茶品香的茶室,没想到现在 变成了一间充满"人间烟火 气"的饭馆。正因为这样,小 院得以存活下来。

下一步,陆茵茵打算进一步研究社交媒体运营,把年轻的活力和创新的理念带入乡土生活,找准小院特色定位,将人们对田园生活的向往转化为对乡村发展的滋养。

柳江区文化体育广电和旅游局副局长韦纳表示,老房子作为历史的见证者,每一块砖、每一片瓦都承载着乡愁和文化记忆,将其改造成特色小院,既能保留传统建筑风貌,又能通过创新设计赋予其新的功能和活力,让传统文化得以传承和发展,在为游客提供独特的旅游体验的同时,也推动了乡村旅游的发展。

全媒体记者 朱柳融 谢耘 报道摄影

案例。

雀儿山公园开展高空维护工作

筑牢游园安全防线

药品安全底线。



高空修枝。

日报消息(全媒体记者陈粤、通讯员韦妮妮报道摄影)连日来,在市雀儿山公园内,工作人员顶烈日、战高温,借助高空作业车对园区高空枯枝、照明设施展开集中维护,以实际行动为游客安全保驾护

在公园林荫深处,黄色高空作业车的机械长臂伸展至十余米高空,稳稳悬停。工作人员头戴安全帽、身系安全绳,手持专业工具,细致排查每一根枝干。"当下,时有大风大雨,枯枝受侵蚀后易断裂坠落,存在安全隐患。"作业人员覃师傅边擦拭汗水边介绍。尽管衣衫已被汗水浸透,他的操作仍严谨利落。

同步进行的照明设施维护同样有序。高空吊篮内,维护人员对园区路灯展开"全面体检": 拆卸老化灯罩、检测线路故障、加固基座……一系列操作熟练高效。"高温天气加速电器老化,容易出故障,必须提前排查,才能应对极端天气。"公园设施维护负责人欧志欢说道。

据统计,此次高空作业共完成20余处枯枝清理,覆盖公园主干道、休闲广场周边区域,并对全园进行全面排查;检修10余处高空照明设施,同步优化线路、加固基座。除树木、照明外,公园还同步开展水域防护、游乐设施巡检等工作,多措并举筑牢安全防线。

龙城"晚妆" 上线时间调整

2日起我市景观灯开灯时间 调整为19时30分

日报消息(全媒体记者李书厚报道摄影)喜欢登马鞍山顶拍摄景观灯开灯瞬间的市民注意了,9月1日,记者从市城市照明管理处获悉,根据《柳州市城市景观照明管理实施细则》及该处随季节性变化动态调整景观灯开关灯时间规定要求:从9月2日晚起,该

处将我市景观灯开灯时间调整为19时30分(比之前提前15分钟),关灯时间不变(星期日至星期四22时00分,星期五、星期六22时30分);窑埠古镇景观灯开灯时间调整为19时30分,关灯时间按照上述关灯时间延后半小时。



"靠医吃医"吞苦果

一柳州市疾病预防控制中心原党委书记黎明强严重违纪违法案剖析

"作为疾控中心的一把 手, 插手采购项目和工程项目 肯定是对单位的政治生态影响 极坏的。在这些采购过程中, 由于收受了好处费, 使单位的 成本开支增大,这些成本也会 转嫁到老百姓的医疗开支,最 后损害的还是群众的利益。" 柳州市疾病预防控制中心(以 下简称"市疾控中心")原党 委书记黎明强悔不当初。他曾 是柳州市公共卫生领域颇有建 树的技术专家型干部,但走上 "一把手"岗位后理想信念滑 坡,履行全面从严治党主体责 任不力,擅权妄为,"靠医吃 医", 最终落得晚节不保的悲 剧下场。

2024年12月,黎明强因 犯受贿罪被判处有期徒刑11 年。

自甘堕落 污染单位风气

理想信念是共产党人的政 治灵魂和精神支柱,只有理想 信念坚定,才能真正做到纪律 严明、作风过硬,知敬畏、存戒惧、守底线。

自2009年起,黎明强任市

疾控中心党总支书记、主任 后,逐步放松了政治理论学习 和党性修养锤炼。正如他在所 悔书中所写:"我逐渐飘次 待廉政教育学习,大多以立认 是多此一举。廉政之行为被心 是多此一举。廉政没有静不过 是多此人真读一读。"黎明强 甘 来认真读一读。"黎明强 甘 来认真放松党性锤炼,商人老 来认真放松党性锤炼,商人老 。 下,的礼品礼金,接受可能影响 公司,带头违纪违法。同 的 也没能扛牢管党治党政治 他也没能扛牢管党治党政治

任、履行好全面从严治党第一

责任人责任, 更没有真正把党

风廉政建设当作分内之事、应

尽之责,导致单位管党治党宽

松软、风气不正不纯,2名中

层领导干部被判处有期徒刑,

4名党员领导干部受到党纪政

务处分,给单位政治生态造成

严重不良影响。

擅权妄为 破坏民主集中制

民主集中制是马克思主义 政党区别于其他政党的重要标志,是我们党最大的制度优势。作为党的领导干部,必须坚持民主,善于正确集中,否则就很容易走上擅权妄为的歧路。

黎明强担任市疾控中心党 政"一把手"13年间,逐渐将 个人意志凌驾于集体决策之 上, 在项目建设、物资采购等 事项上搞"一言堂"、家长 制,明知医药耗材采购等事项 属于"三重一大"事项,需要 班子集体讨论决策, 却大搞暗 箱操作。为掩人耳目,他将自 己信得过的刘韧、吴昕分别安 排在后勤保障与信息管理科、 免疫规划科担任科长,并让两 人十几年不轮岗,三人订立攻 守同盟,打造贪腐"铁三 角"。刘韧、吴昕也甘当"白 手套",三人暗通款曲,密谋 定项目、私下定老板、定分赃

比例,将单位的采购项目当成权力变现的"唐僧肉"。经查,2005年至2021年,黎明强利用职务便利,单独或伙同刘韧、吴昕在市疾控中心实验室装修、医疗设备和药品采购等方面为他人谋取利益,收受好处费共计1023万元。刘韧、吴昕因还存在其他违法行为,也分别被追究刑事责任。

心存侥幸 终落恢恢法网

作为党员,任何时候都要对党忠诚,这是党性原则,也是政治品质。党员干部既要如实向党组织反映和报告情况,也要在犯错误后认真反省检讨,配合组织查清事实。

2019年,市属某医院检验 科原科长被立案查处,黎明强 害怕自己收受好处的事情败 露,就安排刘韧联系商人老板 销毁相关证据材料,并与刘韧 串供、订立攻守同盟,以掩盖 共同收受钱款事实。"我当时 很害怕,也心存侥幸,就交时 刘韧和商人老板销毁了之前的 合同、票据。"黎明强悔之之时 已,但为时已晚。面对组织等 查,一切掩盖都是徒劳的,严 待他们的终将是党纪国法的严 征

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,党的自我革命永远在路员领导干部特别是"一把手"敲响警钟,要牢记初心使命,树立正确政绩观,扛牢扛实管党治党政治责任,认真执行民主集中制,始终严于律己、严负其责、严管所辖,为民用权、解洁用权、公正用权、廉洁相权,真正做到为官一任、造和一方。



百合备种忙



村民在帮忙将百合种球进行分瓣。

8月29日,在柳城县凤山镇思练村码头屯,几名村民正在种植户家,帮忙将一个个百合种球分成两瓣,经泡药水杀毒除菌后即可种植。据了解,码头屯已有10多年的百合种植历史,每年都会种植四五十亩百合,发展百合种植特色产业,已成为当地村民增收的好门路。

全媒体记者 李书厚 摄